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Uppdatering av vision och övergripande mål 
 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige antar uppdatering av vision och övergripande mål. 

Sammanfattning av ärendet 
Det föreslås en uppdatering av kommunens vision och övergripande mål för att 
ytterligare stärka inriktningen mot en hållbar och inkluderande utveckling. Den nya 
visionen "Eda kommun – en gränskommun där gemenskap skapar möjligheter" 
speglar kommunens ambition att skapa en miljö där människor kan leva, arbeta och 
utvecklas på ett hållbart och välfungerande sätt. 

De övergripande målen har fått en tydligare fokus på hållbarhet, miljö och 
jämställdhet, och har kopplats till de globala målen för hållbar utveckling. Genom 
uppdateringen av visionen och de övergripande målen syftar kommunen till att 
ytterligare stärka och tydliggöra sin inriktning mot en hållbar utveckling, i linje med 
den befintliga hållbarhetsstrategin och miljö- och energiplanen. Uppdateringen ska 
bidra till att skapa en ännu mer sammanhållen och effektiv verksamhet, där alla delar 
av kommunen arbetar mot samma mål och prioriteringar. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse 2025-03-25 

Politisk beredning av ärendet 
Ärendet bereds av kommunstyrelsen och beslutas av kommunfullmäktige. 

Förvaltningens beredning av ärendet 
Kommunens nuvarande vision och övergripande mål antogs 2010 och har sedan dess 
varit vägledande för kommunens utveckling och verksamhet. Under de senaste 14 
åren har kommunen genomfört en rad insatser och projekt för att uppnå dessa mål, och 
mycket har hänt sedan dess. Dagens vision och övergripande mål lyder: 
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Vision 
”Eda – en positiv gränskommun där människor möts – präglad av samverkan, starkt 
näringsliv och med ambitionen att utvecklas.” 

Övergripande mål 
Bra boendemöjligheter 
Skapa en säker, trygg och frisk kommun som erbjuder attraktiva boendemiljöer. 

Goda kommunikationer 
Med vägar, järnväg och tele/IT-kommunikation. Bra förbindelser inom och till 
kommunen för arbete, fritid och utbildning. 

Ett utvecklat näringsliv 
Som bidrar till tillväxt och ökad sysselsättning. Vi ska stödja entreprenörskap och 
innovationer och ta tillvara lokala förutsättningar. 

Upplevelser 
Eda kommun skall erbjuda ett attraktivt kultur- och fritidsutbud som är berikande både 
för invånare och för besökare. Vi ska lyfta fram och utveckla det som finns. 

Offentlig service 
En god och behovsrelaterad offentlig service. 

Livslångt lärande 
Kunskap för att möta framtidens kompetenskrav. En ökad utbildningsnivå. 
Möjligheter till distansutbildning. 

Kännetecken 
Vårt förhållningssätt i verksamheten utgår från medborgarfokus och kännetecknas av: 

 Kvalité 
 Smidighet 
 Tillgänglighet 
 Småskalighet 

Som en del av arbetet med att uppdatera kommunens vision och övergripande mål, har 
förvaltningen också tagit fram förslag till en ny grafisk profil som ska spegla den 
uppdaterade visionen och målen. Detta arbete har skett i samma anda som 
uppdateringen av visionen och målen, med fokus på att skapa en tydlig och 
sammanhållen identitet för kommunen. Kännetecken som kvalité, smidighet, 
tillgänglighet och småskalighet kommer att fortsätta att vara en viktig del av 
kommunens profil. Förslaget syftar till att ge kommunen en tydlig riktning för 
framtiden och säkerställa att kommunen fortsätter att utvecklas på ett sätt som är 
hållbart och inkluderande för alla. Förslaget till ny vision och övergripande mål: 

Vision 
“Eda kommun – en gränskommun där gemenskap skapar möjligheter.” 
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Kännetecken 
Kvalité, Smidighet, Tillgänglighet och Småskalighet 

Övergripande Mål 
Hållbara livsmiljöer 
Skapa en trygg kommun som erbjuder attraktiva och goda miljöer. Främja hållbart 
jordbruk och säkerställa tryggad livsmedelsförsörjning samt öka den biologiska 
mångfalden. Främja energieffektiva byggnader och hållbara stadsplaneringslösningar. 
Arbeta för att förbättra tillgången till hållbar och prisvärd energi. 

Knyter an till följande globala mål: 1 (Ingen fattigdom), 2 (Ingen hunger), 7 (Hållbar 
energi för alla), 11 (Hållbara städer och samhällen), 15 (Ekosystem och biologisk 
mångfald) 

Goda kommunikationer 
Utveckla hållbara transportlösningar och underhålla våra kommunala vägar. 
Uppmuntra användning av kollektivtrafik, cykel och gång. Arbeta för att påverka och 
förbättra kollektivtrafiken i regionen samt säkerställa en säker tele- och IT-
kommunikation. 

Knyter an till följande globala mål: 9 (Hållbar industri, innovationer och 
infrastruktur), 13 (Bekämpa klimatförändringarna) 

Ett framgångsrikt näringsliv 
Främja entreprenörskap och innovationer som bidrar till en grön ekonomi. Uppmuntra 
lokala företag som arbetar med hållbara produkter och tjänster, och skapa 
förutsättningar för cirkulär ekonomi. Säkerställa anständiga arbetsvillkor och hållbar 
ekonomisk tillväxt. 

Knyter an till följande globala mål: 8 (Anständiga arbetsvillkor och ekonomisk 
tillväxt), 12 (Hållbar konsumtion och produktion) 

Rika upplevelser och kultur 
Arbeta för ett attraktivt kultur-, turism- och fritidsutbud som är hållbart och berikande 
för både invånare och besökare. Lyfta fram lokala natur- och kulturresurser. 

Knyter an till följande globala mål: 3 (Hälsa och välbefinnande), 4 (God utbildning för 
alla), 10 (Minskad ojämlikhet) 

Effektiv och hållbar offentlig service 
Säkerställa en god och behovsrelaterad offentlig service som är resurseffektiv och 
ansvarsfull. Implementera hållbara metoder och teknologier i kommunens 
verksamheter. Underhålla, bevara och arbeta för fredliga och inkluderande samhällen 
och stärka partnerskap för att uppnå målen. 

Knyter an till följande globala mål: 6 (Rent vatten och sanitet för alla), 16 (Fredliga 
och inkluderande samhällen), 17 (Genomförande och globalt partnerskap) 
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Livslångt lärande 
Främja kunskap och utbildning som möter framtidens kompetenskrav med fokus på 
hållbar utveckling. Öka utbildningsnivån och möjligheterna till distansutbildning. 
Arbeta för jämlikhet, jämställdhet och alla kvinnors och flickors självbestämmande.  

Knyter an till följande globala mål: 4 (God utbildning för alla), 5 (Jämställdhet), 10 
(Minskad ojämlikhet) 

Ekonomisk konsekvens/finansiering 
- 

Beslutet skickas till 
För kännedom 
- 
För åtgärd 
Kommundirektör; Johan Örnberg 
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Kommunstyrelsen 

Protokollsutdrag 2025-04-02 

 

 

§ 63 Uppdatering av vision och övergripande mål 
Diarienummer: KS/2025:106 

 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige anta uppdatering av vision och 
övergripande mål. 

Sammanfattning av ärendet 
Det föreslås en uppdatering av kommunens vision och övergripande mål för att 
ytterligare stärka inriktningen mot en hållbar och inkluderande utveckling. Den nya 
visionen "Eda kommun – en gränskommun där gemenskap skapar möjligheter" 
speglar kommunens ambition att skapa en miljö där människor kan leva, arbeta och 
utvecklas på ett hållbart och välfungerande sätt. 

De övergripande målen har fått en tydligare fokus på hållbarhet, miljö och 
jämställdhet, och har kopplats till de globala målen för hållbar utveckling. Genom 
uppdateringen av visionen och de övergripande målen syftar kommunen till att 
ytterligare stärka och tydliggöra sin inriktning mot en hållbar utveckling, i linje med 
den befintliga hållbarhetsstrategin och miljö- och energiplanen. Uppdateringen ska 
bidra till att skapa en ännu mer sammanhållen och effektiv verksamhet, där alla delar 
av kommunen arbetar mot samma mål och prioriteringar. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse 2025-03-25 

Efter beslut i kommunfullmäktige skickas det till 

För kännedom 
- 
För åtgärd 
Kommundirektör; Johan Örnberg 
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